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СТАН ІНВЕСТИЦІЙНОГО ПРОЦЕСУ В УМОВАХ 

СВІТОВОЇ РЕЦЕСІЇ 
 

  Вітер Олександра Миколаївна 
к.п.н., доцент, доцент кафедри міжнародної економічної  

та інвестиційної діяльності,  
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Килин Оксана Василівна 
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 у сфері цивільного захисту, 

 Львівський державний університет безпеки життєдіяльності, Україна 

 

Роль інвестицій у забезпеченні сталого економічного зростання будь якої 

країни  важко переоцінити. В умовах дефіциту вітчизняних інвестиційних 

ресурсів іноземні інвестиції є важливим ресурсом для забезпечення простого і 

розширеного відтворення. COVID-19 завдає значного удару світовій економіці. 

Глобальні потоки прямих іноземних інвестицій у 2020 році знизились  на 35% до 

1 трлн. дол.  з 1,5трлн дол. у попередньому році[1]. 

Найбільше постраждали від пандемії саме розвинені країни, де прямі 

іноземні інвестиції знизились на 58% до 312 млрд дол., що відповідає рівню 

2003року. Світова криза блокувала чи значно сповільнила втілення вже 

діючих інвестиційних проектів. Перспективи глибокої рецесії змусили 

транснаціональні корпорації переглянути нові заплановані проекти. Криза 

вплинула на найбільш продуктивні інвестиції в промислові та інфраструктурні 

проекти. Це означає, що серйозно  постраждало міжнародне виробництво-

локомотив глобального економічного зростання і розвитку.  

 Країни  що розвиваються переживають інвестиційну  кризу легше, ніж 

розвинені.  Прямі інвестиції знизились лише  на 8% завдяки стійкості інвестицій 

потоків Азії, оскільки в 2020 році  на цей регіон припадало 50% світових прямих 

іноземних інвестицій. У країнах що розвиваються найбільш  постраждали 

інвестиції, що вкладалися  у виробництво, туризм і видобувні галузі. Падіння 

припливу іноземних інвестицій в даних країнах був нерівномірним: в Латинській 

Америці і Карибському басейні приплив інвестицій знизився на 45%, в Африці 

зниження відбулось на 16%[1].  

У країнах з перехідною економікою прямі іноземні інвестиції скоротились 

на 58% 

Приплив інвестицій у Європу знизився на 80% до 73млрд. доларів. Приплив 

капіталу різко сповільнився в таких країнах як Франція, Німеччина, та 
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Великобританія. Падіння було підсилене різкими коливаннями інвестиційних 

потоків в таких країнах, як Нідерланди та Швейцарія[1]. 

У США відбулося зниження інвестицій на 40% до 156 млрд дол. Зниження 

прибутку корпорацій прямо повпливало на реінвестований прибуток, який 

знизився до 71 млрд дол., що на 44% меньше, ніж у 2019 році[1]. 

Крім того, у більшості країн світу різко скоротилися не лише інвестиції, але 

й споживання, що відрізняє нинішню кризу від попередніх рецесій. Економіка 

переживала унікальне поєднання відразу двох шоків - падіння попиту через 

введення карантинів і локдаунів та одночасне зниження пропозиції товарів через 

зупинку підприємств і порушенння логістики. З метою стабілізації економічної 

ситуації уряди країн ухвалювалюють як монетарні, так і фіскальні заходи. 

Причому обсяги допомог в різних країнах коливаються від 0.5% до майже 50% 

ВВП, залежно від фінансових можливостей окремої держави [2]. 

Однак, незважаючи на проблеми з пандемією короновірусу, протягом 2021 

року за прогнозами МВФ відбудеться світове зростання економіки на рівні 4,9%, 

що дещо вище від попереднього прогнозу, який становив 4,4% [3].   Це найвищий 

показник темпів відновлення після рецесії за останні 80 років.  

Причиною зростання є значне поліпшення прогнозів відновлення економік 

для країн з розвиненою економікою. Повернення до пожвавленням економічної 

активності зумовлене пришвидшенням темпів  вакцинації в провідних країнах 

світу. Країни що розвиваються демонструють більш стримані прогнозні  

показники. У країнах з ринком, що формується і країнах, що розвиваються низькі 

темпи вакцинації продовжують гальмувати економічну активність.  

    За розрахунками світових організацій, до 2022 року обсяг виробництва у всіх 

регіонах світу, як і раніше, буде нижчим від  рівня, прогнозованого до початку 

пандемії, а дві третини країн, що розвиваються не зможуть компенсувати 

зниження доходу на душу населення. Негативний вплив на відновлення економік 

будуть  чинити тривала пандемія та її наслідки, до яких, зокрема, відноситься і 

високий рівень заборгованості перед зовнішніми кредиторами  
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